

Знания Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов тружеников БАССР

Полнее удовлетворять духовные потребности трудящихся

В выполнении народнохозяйственного плана и взятых социалистических обязательств тружениками района немаловажная роль принадлежит работникам культурно-просветительных учреждений.

Ныне в районе работает 42 культурных учреждения, из них один районный, 14 сельских и 5 профсоюзных Домов культуры, 16 сельских и 6 колхозных клубов.

За последние годы на средства колхозов и совхозов, а также за счет средств капитальных вложений были построены и сданы в эксплуатацию 12 клубов и сельских Домов культуры. Только в определяющем году пятилетки Таналыкский совхоз в Бакаловке, колхоз «Красное знамя» в Антишке построили и сдали в эксплуатацию сельские Дома культуры. Работают 23 библиотеки, в том числе 2 районных, столько же городских и 19 сельских.

Вся деятельность Домов культуры, клубов и библиотек района направлена на пропаганду решений XXIV съезда КПСС, плenumов Центрального Комитета нашей партии. Широко используются такие формы пропаганды, как оформление стендов, плакатов, панно, читка лекций, и докладов, проведение политинформаций, диспутов и т. д.

В работе учреждений культуры активное участие принимают специалисты сельского хозяйства. Они проводят лекции, доклады, политинформации. Традиционными стали встречи ветеранов и передовиков производства с учащимися, молодежью.

Культурно-просветительные учреждения Бурибаевского рудоуправления, Акъярского, Маканского и Таналыкского совхозов имеют тесную связь с партий-

ными, профсоюзовыми и комсомольскими организациями. У них большинство членов совета клубов — комсомольцы и молодежь.

Намного улучшилась работа с детьми. В этом направлении добились успеха Байгускарский, Федоровский и Самарский сельские Дома культуры. Вместе с тем учреждения культуры все еще отстают от современных требований. Отдельные клубы работу ведут однообразно, пассивно. Люди посещают их нехотя. Работники клубов не учитывают возрастающие духовные запросы трудящихся. Надо помнить, что сила клуба в его связи с массой, в опоре на актив.

Для успешного выполнения возложенных задач на вооружение клубов множество средств. Это кино и радио, телевидение, музейные экспозиции, технические средства пропаганды и т. д. Однако работники клубов, активисты должны искать новые формы организации работы клубов, постоянно совершенствовать свою деятельность, улучшать ее содержание. Ведущую роль в этом должны играть советы клуба.

Скоро учреждения культуры начнут работать в зимних условиях. Но к этому многие из них не подготовлены. В ближайшее время надо устранить все недостатки и подготовку клубов и библиотек к зиме. В этом им должны оказать необходимую помощь руководители колхозов и совхозов, предприятий и исполнкомов сельских Советов.

В работе клубов нет и не может быть заслона. Но они только тогда успешнее решат возложенные на них задачи, когда их деятельность будет взята под контроль партийных и профсоюзных организаций, советских органов.

В Совете Министров СССР

В связи с тем, что в текущем году на первую декаду ноября приходится четыре нерабочих дня подряд, из них 7 и 8 ноября — праздничные, а 9 и 10 ноября — выходные дни, в целях более эффективного использования рабочего времени и успешного выполнения заданий пятилетнего плана развития народ-

ного хозяйства Совет Министров СССР постановил 10 ноября 1974 года

считать рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 10 ноября 1974 года присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, как и дней отпуска.

Издается с 1. XI. 1931 г.

Вторник
22 октября
1974 года
№ 127 (4383)

Цена 2 коп.

Трудящиеся Советского Союза! Активно боритесь за осуществление решений XXIV съезда партии, за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества нашей Родины!

[Из призыва ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции]

В обкоме КПСС,
Совете Министров БАССР и облсовпрофе

КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА — ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро обкома КПСС, Совет Министров Башкирской АССР и областной совет профсоюзов рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, колхозов и совхозов республики по увеличению производства и заготовок животноводческих продуктов, повышению продуктивности и росту поголовья скота за 9 месяцев 1974 года.

Победителями признаны Бакалинский, Баймакский, Ильинский районы, колхозы «Октябрь» Благовещенского, имени Нуриманова Туймазинского, имени Салавата Аургазинского, имени Крупской Стерлибашевского, имени К. Маркса Чекмагушевского районов и Юматовский совхоз Уфимского

района — по продаже мяса, яиц и шерсти, Благовещенского — молока, яиц и шерсти, Балтачевского, Бураевского — мяса и шерсти, Бирского; Кумертауского — молока и шерсти, Ишимбайского — яиц и шерсти, Мишкинского, Татышлинского районов — по продаже мяса.

Министерству сельского хозяйства БАССР, республиканскому производственному объединению совхозов, трестам «Свинопром», «Стокопром», «Птицепром», обкому профсоюза работников и служащих сельского хозяйства и заготовок, обкому ВЛКСМ, районам и горкомам КПСС, исполнкомам райсоветов, первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, руководителям колхозов и совхозов необходимо усилить организаторскую работу, шире развернуть социалистическое соревнование среди тружеников ферм за достижение высоких темпов роста производства и заготовок животноводческих продуктов, поголовья скота и повышения его продуктивности в стойловый период.

Следует направить усилия коллективов ферм на досрочное выполнение социалистических обязательств, принятых на 1974 год и в целом на девятую пятилетку, подводить итоги работы животноводов на фермах ежедневно, по колхозам и совхозам — по пятидневкам, широко использовать взаимопроверки районов, хозяйств, коллективов ферм в ходе зимовки скота.

Особое внимание руководителей сельскохозяйственных организаций колхозов и совхозов, специалистов должно быть обращено на создание в животноводческих помещениях необходимого микроклимата, эффективное использование кормов, на внедрение передового опыта по раздою коров, и интенсивному откорму скота, эффективных методов повышения продуктивности животных.

В настоящее время одна из важнейших задач — усилить работу по подвозке кормов к местам зимовки скота.

В обкоме КПСС и Совете Министров БАССР

Передовики вспашки зяби

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов по вспашке зяби под яровой сев 1975 года, бюро обкома КПСС и Совет Министров Башкирской АССР признали победителями колхозы Ильинского района, завершившие вспашку зяби с хорошим качеством первыми в республике.

Ильинскому району оставлено переходящее Красное знамя обкома КПСС и Совета Министров Башкирской АССР и присуждена первая денежная премия. Второе место и денежная премия присуждены Балтачевскому району.

Премии рекомендовано использовать для поощрения передовых механизаторов.

Отмечена хорошая работа по подъему зяби колхозов, совхозов Кигинского, Мечетлинского, Краснокамского, Дюртюлинского, Дуванского, Калтасинского районов и неудовлетворительная

ее организация в Зилайрском, Белебеевском, Гафурийском, Бурзянском, Белорецком, Архангельском, Иглинском районах.

Министерство сельского хозяйства БАССР, производственное объединение и тресты совхозов, руководители колхозов, совхозов должны обеспечить в ближайшие дни завершение подъема зяби и черных паров в каждом хозяйстве с хорошим качеством.

Необходимо повсеместно организовать полевую обработку зяби и паров, разделку обочин дорог, концов и краев полей, участков вокруг столбов, внесение удобрений. Провести приемку полей с оценкой качества работы.

Райкомам, горкомам партии, исполнкомам райсоветов поручено установить повседневный контроль за проведением этих работ.

Разговор перед зимовкой

В четверг в зале заседаний исполнкома райсовета состоялось районное совещание по вопросам животноводства. На совещании участвовали передовики животноводства, бригадиры, секретари партийных организаций и руководители хозяйств.

Перед участниками совещания с докладами выступили: председатель исполнкома райсовета А. И. Сабин об итогах рабо-

ты животноводов за 9 месяцев; директор головного маслозавода В. Г. Баранов — о ходе приемки молока по новому ГОСТу; зав. филиалом Баймакского племпредприятия В. А. Григорьев раскрыл об организации искусственного осеменения животных в хозяйствах района; о ходе подготовки животноводческих помещений к зимовке скота информировали председатели комиссий

по проверке и вручению паспортов фермам на зимовку тт. У. И. Атангулов, Г. Ю. Байрамгулов и М. М. Миннihanов.

На совещании принял участие и выступил второй секретарь райкома КПСС А. Ф. Бикбов. Он говорил о задачах животноводов по успешному проведению зимовки скота.

3. ЯРБУЛОВ.

◆ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Дело не во взаимных претензиях...

В комсомольской организации колхоза «Красное знамя» состоялось отчетно-выборное собрание. В его работе приняли участие секретарь парторганизации Антинганской бригады М. М. Киньятулов, секретарь парткома колхоза В. Г. Ломакин, председатель исполнкома Антинганского сельского Совета А. И. Коваленко.

Перед собравшимися, а присутствовала только половина комсомольцев, с отчетным докладом выступила секретарь комитета ВЛКСМ И. А. Комиссарова. Она рассказала о проделанной за год работе, о недостатках, которые были допущены. Так, за отчетный период провели только два собрания, 2 заседания комитета ВЛКСМ, планы работ хотя и составлялись, но не выполнялись. Плохо обстоит дело со стенной газетой, листок «Комсомольского прожектора» с трудом, но три номера выпустили. Не на должном уровне и культивасовая работа. Если в Янтышево редко, но ставят концерты, зато этого не увидишь в Антингане.

Ежегодно в сети комсомольского просвещения проходят занятия, А в прошлом учебном году из-за отсутствия пропагандиста ни разу не проводился политкружок, но в нынешнем году этот вопрос уладили, утверждены пропагандисты. Вместе с тем серьезное внимание надо уделять среднему образованию молодежи, так как из 81 члена ВЛКСМ 6 не имеют восьмилетнего, 41 — среднего образования, только четверо учатся в высших

и средних учебных заведениях.

— Вот уже 2 года янтышевцы просят помочь организовать библиотеку, но до сих пор этот вопрос не решается, — говорит бывший секретарь комитета комсомола Зайтуна Тулябаева. Методист колхоза по спорту Николай Горшенин сказал, что поддержки никакой нет со стороны руководителей колхоза в развитии спорта. Как-то ездили играть в футбол в село Федоровку. Правление колхоза не выделило для этого транспорт и нам пришлось добираться обратно пешком. В прошлую зиму даже не смогли участвовать в районных лыжных соревнованиях. Не отпустили спортсменов с работы.

— Вы ни разу не тренировались, проиграли, зачем вам давать транспорт, — ответил В. Г. Ломакин. Но ведь не в проигрыше дело. Игра есть игра, кто-то должен победить. К тому же ребята ежедневно вечером проводили тренировки.

— Из отчетного доклада ясно как работала комсомольская организация, — говорит М. М. Киньятулов. Молодежь обижается на культурный отдых, ну, а как понять то, что в клубе деревни Янтышево было 200 стульев, а осталось около двух десятков. Это же приобретено прежде всего для молодежи. Зачем же ломать?

Но дело не во взаимных претензиях, надо наладить хорошую работу комсомольской организации, сделать ее боевой.

В. АБДУЛЛИН.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В городах и районах Горьковской области проведен единый политдень. С докладами и беседами в рабочих и сельских колхозах, в студенческих и школьных аудиториях выступили руководители партийных и профсоюзных организаций, советских органов, хозяйственных работников, политинформаторы и пропагандисты. Они рассказали о задачах по успешному завер-

шению заданий определяющего года пятилетки. В сельских районах области разговор шел о проблемах дальнейшего развития сельского хозяйства нечерноземной зоны РСФСР.

Единый политдень станет отныне традиционным. Он будет проводиться в городах и районах области ежемесячно.

(ТАСС).

Сельскохозяйственный обзор

В ответ на Обращение Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу животноводы района взяли напряженные обязательства по производству и продаже животноводческой продукции при одновременном увеличении поголовья всех видов скота. И развернувшееся социалистическое соревнование дает хорошие результаты.

Более сорока дюрок за девять месяцев выполнили свои годовые обязательства. Впереди соревнующихся дюрок И. В. Идельбаева из Хайнбуллинского совхоза, Ф. А. Каипова, Г. З. Магашева, М. Ш. Нуриева, Х. Ф. Таульбаева из Таналынского совхоза, надоившие по три и более тысячи килограммов молока от каждой коровы; телятницы А. С. Трофимова из Матраевского

совхоза и А. В. Титова из колхоза имени Ленина, получающие ежедневно более килограмма привеса от каждого теленка; скотники откормочных гуртов Р. И. Гумеров, К. А. Багишев, М. С. Яковлев из Акъярского совхоза, получившие среднесуточный привес по 1084 грамма, в том числе в сентябре по 1339 граммов; свинарка Г. Т. Кузнецова из Хайнбуллинского совхоза, вырастившая по 17 кг. поросенка от каждой свиноматки; чабаны Х. Б. Юмагулов и А. П. Чернявский из Маканского совхоза, получившие по 5,9 килограмма шерсти с каждой овцы.

Переходящие Красные знамена по животноводству по итогам девяти месяцев вручены колхозу «Красное знамя» и ордена Ленина Матраевскому совхозу.

Значительного увеличения производства мяса по сравнению с тем же периодом прошлого

● Бойцы идеологического фронта

Учит людей, учится сам

известно, что эффективность учебы в сети партийного просвещения в значительной мере зависит от пропагандиста. Положительные результаты, которые достигнуты в прошедших годах, и организованное начало партучебы в этом году в школе, где пропагандистом с 1969 года коммунист Васил Фазыльзинович Сююндуков, ярко свидетельствуют об этом.

Все эти годы он работает пропагандистом в отделениях Акъярского совхоза и несмотря на грязь, буран он вовремя и подготовленным приезжает на занятия. Вот и в этом году партком поручил ему ведение политучбы в Яковлевском отделении совхоза, где изучают политическую экономию капитализма. И первое занятие здесь прошло на высоком уровне.

Практика показывает, что само по себе улучшение качественного состава пропагандистов

Успех его занятий также за-

ключается в заботе о людях, во внимании и интересе к их делам, переживаниям.

Ведь пропагандистская работа — это не только проведение занятий раз в неделю. Это хорошо понимает коммунист В. Суюндуков. Поэтому он часто встречается со своими слушателями, беседует с ними, как говорится, и по дела, и по душам, интересуется, как полученные знания помогают им в жизни, труде. Все ли слушатели довольны своим местом в рабочем коллективе, что стоит у них на первом плане — личное или общественное и т. д. Все эти вопросы имеют прямое отношение к деятельности пропагандиста, поэтому они волнуют его, ибо он понимает, что успешное осуществление пропагандистом своих функций без этого не мыслимо.

3. ЯРБУЛОВ.

УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Вот уже несколько лет в Хайнбуллинском зерносовхозе работает народный университет экономических знаний, где обучаются специалисты и руководители среднего звена. Ректором университета является директор совхоза З. Р. Искусжин.

Слушатели в текущем учебном году заканчивают изучение курса «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством».

Полученные знания помогают им непосредственно в производственной деятельности решать хозяйствственные вопросы с экономической эффективностью.

На занятиях вопросы теории тесно увязываются с практическими задачами коллектива, что способствует более успешному их решению. Совхоз заметно улучшил показатели в развитии животноводства, улучшается качество продукции и культуры

производства.

Новый учебный год явится дальнейшим совершенствованием, упрочением знаний и деловой квалификации специалистов и руководителей среднего звена в совхозе.

А. ГОЛУБЦОВ.

НА СНИМКЕ: ректор народного университета экономических знаний З. Р. Искусжин готовится к очередному занятию.

Фото В. УСМАНОВА.



ЖИВОТНОВОДСТВО: ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

года добились колхоз «Красное знамя» на 22 и Акъярский совхоз на 20 процентов. Однако в целом по району процент роста составил только 1,5 процента. А колхозы «Красный доброволец», имени Калинина, имени Ленина, «Сакмар» произвели мяса меньше, чем в прошлом году.

Почти в полтора раза увеличили производство свинины Хайнбуллинский совхоз и колхоз «Красное знамя», а Акъярский совхоз уменьшил на 53, «Новый путь» — на 40, имени Калинина — на 13 и совхоз Стенной — на 7 процентов.

С начала года надоено молока на 25393 центнера больше, чем за три квартала прошлого года, надои молока от каждой коровы увеличились на 117 килограммов. Наибольшего роста производство молока добились колхозы «Новый путь» — на 24,2

и ордена Ленина Матраевский совхоз — на 23,9 процента. Таналыкские животноводы падали по 2333 килограмма молока от каждой коровы и занимали первое место в районе. Матраевцы на втором — 2245 килограммов и только на 23 килограмма отставали от них маканцы. При таких темпах маканцы по надоям молока в октябре отберут второе место у матраевцев. При общем росте производства молочной продукции каждой коровы снижалась в колхозе «Сакмар» на 234, имени Салавата — на 180 и имени Ленина — на 33 кг.

С июня наметилась тенденция снижения надоев молока в сравнении с прошлым годом. Так, в июле по сравнению с прошлым июлем колхозы и совхозы уменьшили надои от каждой коровы на 2, а в августе — на 15 и в сентябре — на 19 килограммов. Колхоз имени Ленина

в сентябре надавал только по три, а имени Салавата — по 1,8 килограмма в сутки. Это в два раза меньше, чем в сентябре прошлого года. Снижают надой молока в ордена Ленина Матраевском и Хайнбуллинском совхозах, колхозах «Новый путь» и «Красное знамя».

Что случилось? Кормов что ли нет? Или коровы стали хуже? Корма лучше и их больше чем в прошлом году, и коровы те же. Ослаблено внимание к животноводству со стороны руководителей и специалистов указанных хозяйств. Они держатся на успехах первого полугодия. И если сейчас не принять должных мер, то эти успехи к концу года будут перечеркнуты.

Хорошо в этом году поработали овцеводы. На 539 центнера, или на 24,4 процента, настригли шерсти больше, чем в

